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اعتراض و آشوب؛ دو لبه یک رخداد
مروری بر مهم‌ترین اظهارنظرهای مسئولان درباره وقایع اخیر

گروه جامعه|   مردم را نمی‌شود خاموش کرد؛ آنهایی که 
جامعه 

امروز
اعتراض دارند سکوت نمی‌کنند و حرفشان را می‌زنند. در 
این اعتراض گاهی زیاده‌روی‌ها‌یی می‌شود و گاهی هم 

جنس زیاده‌روی از جانب آنهایی است که باید جوابگو باشند. به هر تقدیر 
اما حالا دیگر همه می‌دانند که اعتراض اسلوبی دارد و رفع آن در 
چارچوب‌های قانونی یک امر واجب است. اغتشاش اما راه دیگری را 

می‌پیماید و طبعا در برخورد با آنهایی که اغتشاش می‌کنند مسیر دیگری 
هم طی می‌شود. این نقل قول‌ها درباره مماشات با معترضان و برخورد با 

اغتشاشگران شاید مسیر را کاملا مشخص کند.

محمدجواد حاج علی اکبری
خطیب نماز جمعه تهران

حرکت جمعی و خردمندانه، مسیر عبور از این باید با درک عمیق از ابعاد مختلف موضوع و با یک مشکلات معیشتی را به رسمیت می‌شناسند. و کسبه محترم وارد کرده است. دولت و نظام این آحاد مردم، به‌ویژه قشر زحمتکش تولیدکننده تورم و نوسانات بازار فشار ملموسی بر زندگی 
چالش‌ها را با دقت طی کنیم.

محمدرضا عارف
معاون اول رئیس‌جمهور

جوانان و مردمی که اعتراضاتی داشتند، 
صف خود را از اغتشاشگران و آشوبگران 
جدا کردند. دشمن در طول ۵۰ سال 
گذشته بارها تجربه کرده که به نفع آنان 
نکنند و دست آنها به زودی برای مردم است که با جمهوری اسلامی ایران مقابله 

ایران رو می‌شود.

محمدباقر قالیباف
رئیس مجلس شورای اسلامی

ملت ایران بارها هوشیاری، آگاهی و 
دلسوزی خود درباره امنیت کشور را به 
همین رو باید نسبت به اعتراض آنها نیز با از خود مردم نسبت به این کشور نیست؛ از نمایش گذاشته است و هیچ‌کس‌دلسوزتر 
سعه صدر و مسئولیت‌پذیری و پاسخگویی 

کامل برخورد شود.

درحالی‌که تهران و برخی استان‌های دیگر با گذشت 
پاییز و یک نیمه از دی‌ماه هنوز بارش درست و حسابی 
نداشته و مردم منتظر یک برف‌جانانه هستند که 
همه‌جا را سفید‌پوش کند، برف در گردنه »گله بادوش« 

الیگودرز به ۵ متر رسیده است؛ برفی که مثل یک دیوار 
بلند و ضخیم جاده را بسته و سفیدی‌اش حال مردم را 
خوب می‌کند. نکته جالب اینکه بچه‌های راهداری 
منطقه با کشیدن یک نمودار عمودی و ایستادن یک 

راهدار در کنار آن، ۵ متر برف را ثبت کرده و از آن 
عکس گرفته‌اند. کاربری زیر این عکس نوشت: »چقدر 
براساس پیش‌بینی‌ها ناامید شدیم و این تصویر نشان 

داد که فقط به خدا باید دل بست.«

 برف ۵ متری 
در ایران

مکث

خنده‌های کودکانه در میان 
زمزمه‌های متبرک

شاید برای آنهایی که پایشان به جمع‌ معتکفان 
باز نشده است، اعتکاف محدود به فضایی برای 
بزرگسالان باشد اما واقعیت شکل دیگری دارد و 
در هر مراسم اعتکاف ردی از خنده‌های دلنشین 
کودکان دیده می‌شود. این حضور همانقدر که به دل 
بزرگ‌ترها می‌نشیند، بدون شک به نقطه‌ای روشن 
در وجود این کودکان تبدیل می‌شود تا در بزنگاه‌های 

زندگی، حواسشان باشد از چه‌کسی مدد بخواهند.

3 روز در آغوش خدا
چند قاب از مراسم اعتکاف 3روزه ایرانیان در مساجد سراسر کشور که نقطه امنی در دل توفان‌های جهان بود

گروه گزارش |   در میان هیاهوها و 

ناامیدی‌ها، وسط هجوم اخبار تلخ و گزارش
ناخوشایندی که بعضی از رسانه‌ها تلاش 
دارند سیاه‌تر جلوه دهند و توفانی بزرگ در ذهن و جسم 

مخاطب به پا کنند و  در روزهایی که فضا غبارآلود است، 
برخی هرچند کوتاه پناه برده‌اند به دامن پروردگارشان در 
دل مسجد تا بتوانند با راز و نیاز کمی آرام بگیرند و دلشان 
جلا پیدا کند. مردان و زنان و کودکان و نوجوانانی که 3روز 

تمام در حرم امن الهی به تفکر و اندیشیدن پرداختند، 
دوشادوش هم دست دعا به آسمان بردند و در آغوش خدا 
جا گرفتند و دیشب با دلی سبک‌تر و ذهنی آرام‌تر به 
زندگی برگشتند. این پناه که اعتکاف 3روزه در دل‌ماه 

رجب است، اسمش اثبات بندگی، اما رسمش بازگشت 
به‌سوی کسی است که پناه بی‌پناهان است. اعتکاف رجبیه 
امسال هم با حضور چند نسل ایرانی به پایان رسید و 

قاب‌های نابی از آن ماندگار شد.

در جوار امام‌رضاع
موهبت زیارت حرم شمس‌الشموس به تنهایی 
کافی است تا برکت این زیارت در هر لحظه از 
زندگی عیان شود، چه برسد به اینکه فردی به 
لطف اعتکاف، 3روز مهمان امام رضا)ع( باشد. 
در این 3روز صحن گوهرشاد برای زنان معتکف 
به همان نقطه امنی تبدیل شد که توانستند 
با کتاب دعایی در دست و هزار حرف مگو، 
چشم‌هایشان را با گنبد طلا گره بزنند و دل را 

از هر سیاهی پاک کنند.

به یاد آنهایی که نیستند
درست مانند نقطه‌های طلایی و روشن زندگی 
که نبودن‌ها بیشتر از قبل در ذهنمان پررنگ 
می‌شود، کم نبودند آنهایی که هر نفس اعتکاف 
را به یاد عزیزی گره زدند. تصویر مردی که 
برای خواندن دعا و ندبه‌ خود را به کنار تصویر 
شهید حاج قاسم سلیمانی و ابراهیم رئیسی 
رسانده‌است، همان تلاش برای زنده نگه‌داشتن 
یادهاست در لحظات درخشان زندگی؛ چه 

جایی بهتر از لحظات اعتکاف.

اینجا مرزها معنا ندارند
وقتی صحبت از اعتکاف‌های دانشجویی می‌شود، 
کمتر کسی خبر از دانشجویانی دارد که به دور از 
خانواده و برای تحصیل مهمان ایران هستند. این 
دانشجویان هم از اعتکاف جا نماندند و خود را در 
میان شلوغی‌های درس و دانشگاه به گوشه امن 
مسجد رساندند. برای آنها هم اعتکاف شبیه یک سفر 
کوتاه است؛ سفری که مقصدش نه کشوری دیگر که 
مکثی درون خود آدم است. چنین حضوری نشان 

می‌دهد که اعتکاف، مرز نمی‌شناسد.

دورهمی بچه‌ها
ماندن و نفس کشیدن در فضایی که 3روز با 
معنویت گره خورده است، شاید برای بزرگ‌ترها 
که سرد و گرم زندگی را چشیده‌اند و می‌دانند 
تمام زندگی را باید در خواسته‌های الهی خلاصه 
کرد، کار سختی نباشد اما داستان نوجوان‌ها 
متفاوت است. همین تفاوت بهانه‌ای می‌شود که 
نوجوان‌ها در میان دعا خواندن و روزه‌داری، در 
گوشه‌ای از مسجد جمع شوند و با خود مرور کنند 
که راز این جمع‌شدن‌ها و مؤمن ماندن‌ها چیست.
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صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

# ترک دانشگاهی اعتیاد 
کمی پایین‌تر از میدان قزوین، 
کنار بیمارستان فارابی »مرکز ملی 
مطالعات اعتیاد« قرار دارد؛ یک نهاد 
پژوهشی_دانشگاهی وابسته به دانشگاه علوم پزشکی 
تهران که در زمینه مواد‌مخدر تحقیق می‌کند و با 
سازمان‌های بین‌المللی ارتباط دارد، اما فعالیت آن تنها 
دانشگاهی و علمی نیست. طبقه همکف این مرکز محل 
مراجعه معتادانی است که می‌خواهند اعتیاد را ترک کنند. 
همسایگی تحقیقات دانشگاهی و فعالیت عملی برای ترک 
اعتیاد باعث شده است که هم پژوهش‌ها جنبه کاربردی 
پیدا کند و هم مراجعان به این مرکز اطمینان داشته 
باشند که از آخرین دستاورد‌های علمی بهره‌مند می‌شوند. 
مرکز ملی مطالعات اعتیاد در دهه80 در ستاد مبارزه با 
مواد‌مخدر و شورای گسترش دانشگاه‌های علوم پزشکی 

به ثبت رسید.

روانشناسی اولویت دارد
اکنون چند صد بیمار در درمانگاه آموزشی و پژوهشی مرکز 
ملی مطالعات اعتیاد دوران درمان خود را می‌گذرانند. هر 
معتاد پس از تشکیل پرونده به بخش روانشناسی فرستاده 
می‌شود. برخی از این بیماران دچار تنش‌های روانشناختی 
مانند افکار خودکشی هستند که باید در مراحل اولیه 
شناسایی شوند و این تشخیص بر درمان دارویی مواد‌مخدر 
اولویت دارد. پس از تأیید روانشناس با نظر پزشک به یکی 
از 4کلینیک تخصصی ارجاع داده می‌شوند تا دارو‌های 
جایگزین مانند شربت اوپیوم، نالتروکسان، بوپرونورفین 
و متادون دریافت کنند. البته این روز‌ها شربت اوپیوم 
)تریاک( چندان در دسترس نیست و درمانگران برای تجویز 
این شربت محدودیت‌هایی دارند و پذیرش بیمار جدید 
به‌کندی انجام می‌گیرد. درمان‌های تخصصی مواد‌مخدر 

صنعتی مانند شیشه نیز در این درمانگاه انجام می‌شود.

همکار سازمان‌های جهانی
بخش دانشگاهی مرکز مطالعات اعتیاد از 4دپارتمان 
علوم بالینی، اپیدمیولوژی، عصب‌شناسی و علوم پایه 
تشکیل شده است. این مرکز همکار سازمان جهانی 
بهداشت WHO برای کاهش آسیب‌های ناشی از اعتیاد 
است و آزمایشگاه‌های ژنتیک و سم‌شناسی دارد. برگزاری 
کارگاه‌های آموزشی در حوزه اعتیاد در دانشگاه‌های 

مختلف کشور یکی از برنامه‌های این مرکز است.

جامعه پدیا

مدیرکل دفتر امور زنان و خانواده سازمان بهزیستی کشور با تشریح برنامه‌های 
مرتبط با حمایت از زنان سرپرست خانوار گفت: خانواده‌های دارای فرزند چندقلو 
تا دهک هفتم و تا پایان ‌6سالگی فرزندان، تحت پوشش مستمری قرار دارند 

و هیچ پشت نوبتی‌ای در این بخش وجود ندارد. مریم خاک‌رنگین اعلام کرد: 
بودجه این دفتر از ۲۵۳ میلیارد تومان در سال گذشته به ۴۰۸ میلیارد تومان در 
سال‌جاری افزایش یافته و 2 ردیف برنامه جدید ازجمله برنامه »مراقب همراه« 
به آن افزوده شده است. به‌گفته خاک رنگین، ۲۸۴ هزار زن سرپرست خانوار، 
۴۳ هزار خانواده دارای فرزند چندقلو و در مجموع حدود ۸۰۰ هزار نفر از زنان 

سرپرست خانوار، فرزندان آنان و خانواده‌های چندقلو تحت پوشش سازمان 
بهزیستی هستند.  از میان زنان سرپرست خانوار، ۳۶ درصد مطلقه، ۲۶ درصد 
همسر فوت‌شده و ۲۰ درصد دارای همسر ازکارافتاده، زندانی، معتاد یا متواری 
هستند. همچنین ۷۰ درصد این زنان در مناطق شهری و ۳۰ درصد در مناطق 
روستایی زندگی می‌کنند و ۴۴ درصد آنها در بازه سنی ۳۳ تا ۵۰ سال قرار دارند.

اصل و شرح
 آمار و ارقام  زنان بهزیستی

غلامحسین محسنی اژه‌ای
 رئیس قوه قضاییه

با عناصری که بخواهند از این فضا 

سوء‌استفاده کنند و اغتشاش به راه 

بیندازند و امنیت کشور و مردم را مخدوش 

کنند، به حکم قانون، با قاطعیت برخورد 

می‌کنیم و در برابر اغتشاشگران و 

آشوب‌طلبان، ساکت نمی‌نشینیم.

سردار احمدرضا رادان
 فرمانده انتظامی کل کشور

از خانواده‌ها و پدر و مادر‌ها درخواست 

می‌کنم دقت کنند و مراقب باشند 

فرزندانشان در تور کشته‌ساز‌ها نیفتند؛ زیرا 

ممکن است فرزندان شما طعمه کشته‌سازی 

دشمن باشند. اغتشاشگران از هر سلاحی 

برای کشته‌سازی استفاده می‌کنند.

سردار سعید منتظرالمهدی
 سخنگوی فراجا

پلیس با تفکیک دقیق میان مطالبات 

قانونی مردم و اقدامات مخرب، ضمن 

صیانت از حقوق شهروندان، اتکا به اشراف 

اطلاعاتی، رصد میدانی و تعامل مستقیم 

با تجمع‌کنندگان، تاش کرده تا از بروز 
آسیب و تنش جلوگیری کند.

سرلشکر عبدالرحیم موسوی
 رئیس ستادکل نیروهای مسلح

آمریکا و رژیم صهیونیستی وقتی از تهاجم 

بی‌ثمر در جنگ ۱۲ روزه تحمیلی ناامید 

شدند و شکست قطعی خوردند، طرحی را 

با استفاده از ابزار جنگ نرم و فشار اقتصادی 

برای ایجاد ناامنی در دستور کار قرار دادند، اما 

ملت دشمن شناس به سرعت صف خود را از 

اغتشاشگران و هرج و مرج طلبان جدا کردند.

برخورد

مسعود پزشکیان
رئیس جمهور

جامعی اعمال کند. با برخوردهای قهری و روش‌های کشور موظف است در این زمینه نظارت کامل و همراه با احترام، گفت‌وگو و سعه‌صدر باشد و وزارت تنش‌های اجتماعی دارد. برخورد با جامعه باید نقش مهمی در پیشگیری از بروز نارضایتی و آگاهی‌بخشی و شفاف‌سازی برای افکار عمومی، 
ناصحیح، نمی‌توان جامعه را قانع یا آرام کرد.

مماشات


